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2025年全国硕士研究生招生考试

经济类综合能力试题

一、数学基础：第 1~35小题，每小题 2分，共 70分。下列每题给出的五个选项中，只有一

个选项是最符合试题标要求的。

1. 已知非零常数 a,b满足 b
x
a

x
x

x







 

 ln1
lim

1
，则（ ）

A.
2
1,1  ba B.

2
1,1  ba C.

2
1,1  ba D.

2
1,1  ba E. 1,1  ba

2. 设 a为常数，函数

3sin 

2

1 e 0
arctan 
e 0

＜

,   

x

x

,x
f ( x ) x

a x

 
 
 

，若 )(xf 在 0x 处连续，则 a （ ）

A. 3 B. 2 C.1 D. 2 E. 3

3. 已知 ba, 为常数，若曲线 eax by  在点  0 eb, 处的切线方程是 24  xy ，则（ ）

A. 2ln,1  ba B. 2,2  ba C. 2ln,2  ba D. 2,4  ba E. 2ln,4  ba

4. 设函数 )(xf 在   , 上可导，且满足 0)()( ＜xfxf  ，则（ ）

A.        2 e 1 e 1 0＞ ＞f f , f f

B.        2 e 1 1 e 0＞ ＞f f , f f

C.        e 2 1 e 1 0＞ ＞f f , f f

D.        e 2 1 1 e 0＞ ＞f f , f f

E.        2 e 1 1 e 0＜ ＜f f , f f

5. 已知函数
2 1

2

1lim sin
1 2

n

nn

xf ( x ) x
x





      
则 )(xf 在 1x 处（ ）

A. 极限不存在
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B. 左连续但非右连续

C. 右连续但非左连续

D. 连续但不可导

E. 连续且可导

6. 设 L 是曲线  0,083
2

3
2

 yxyx 的斜率为 1 的切线，则 L 与坐标轴围成的三角形

的面积为（ ）

A.32

B.64

C.128

D.256

E.384

7. 已知函数 )(xf 的导函数 )(xfy  具有 3 个零点，导函数的图像如图所示，则在区间

 ba, 内（ ）

A. 函数 )(xf 有 2 个极值点，曲线 )(xfy  有 2 个拐点

B. 函数 )(xf 有 2 个极值点，曲线 )(xfy  有 3 个拐点

C. 函数 )(xf 有 3 个极值点，曲线 )(xfy  有 2 个拐点

D. 函数 )(xf 有 3 个极值点，曲线 )(xfy  有 3 个拐点

E. 函数 )(xf 有 5 个极值点，曲线 )(xfy  有 3 个拐点
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8. 设平面有界区域 D 位于第一象限，由曲线 2xy  与直线 2 yx 及 y轴围成，则 D 线

绕 y轴旋转体的体积为（ ）

A. 25
6


B.
5
6


C. 22

D. 2

E. 

9.  21 min

1
e x ,xx dx


 （ ）

A.
2 e 1
e 2 2
 

B.
e 1
2 2


C.
2 e 1
e 2
 

D.
e 3
2 2


E.
2 e 3
e 2 2
 

10. 如图，曲线 xy  的部分图像，线段 AC 与 x 轴平行，CD 与 y 轴平行，当曲边三角形

OAB 与 BCD 的面积相等时， a =（ ）.

A.
3
1

B.
8
3

C.
9
4

D.
2
1

E.
3
2

11.已知曲线 L的极坐标方程是
24e (0 π)r     ，则 L的长度为（ ）.
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A 2π2 5e

B
4π2 5(e 1)

C 4π2 5e

D
4π4 5(e 1)

E 4π4 5e

12.已知反常积分：①
0

sin dx x
x




；②

0

cos dx x
x




；③

x
x
xd sin

0

2




其中收敛的是（ ）

A①

B③

C①②

D①③

E①②③

13.设K是大于 1 的整数，则
2

2

sin 2
1 sin

k x dx
x



 


（ ）

A. 0 B. ln 2 C. ln 2 D. ln 2k E. ln 2k

14.设可微函数 ( , )z f x y 由
2e sin( ) ez x y x    则

(0,0)|z
x

 与

(0,0)|z
y

 的值依次是

（ ）

.A . 2e e，

.B -2e,e

.C
2 1,
e e

.D
2 1,
e e

 

.E
1 ,0
e



15.设函数 ( )f x 连续满足 0
( ) 1,

x xxf x dt e x   则 (1)f  （ ）
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.A e

.B 1

.C 1e 

.D 2e 

.E 2 e

16. 设函数 ( , )f u v 可微且满足
( ) ( , ) 0f uv f u v
u v

 
 

 
，令 (2 , 3 )z f x y x y   ，则（ ）

选项收集中

17. 题目收集中

18. 若函数 ( , )f x y 满足 (1 ,1 ) (1,1) 2 3f x y f x y x         ，则在 (1,1) 处（ ）

A. ( , )f x y 不连续，
(1,1)

2f
x





B. ( , )f x y 不连续，
(1,1)

3f
x





C. ( , )f x y 连续，
(1,1)

2f
x





D. ( , )f x y 连续，
(1,1)

3f
x





E.
(1,1)

2f
x





，
(1,1)

3f
y





19. 已知函数 2( , ) 1 2 3f x y x y xy y     ，则 (1,1)
df （ ）

A. 2d 3dx y

B. 3d 4dx y

C. 3d 6dx y
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D. 4d 6dx y

E. 4d 7dx y

20. 设函数  f x, y 满足
  2 2f x, y

x axy y
x


  


，

  2 23 2
f x, y

x xy y
y


  


，则常数

a （ ）.

选项收集中

21. 已知函数   ,352, 224 yyxxyxf  则（ ）.

A. 对 Rk ， 0x 是  kxxf , 的极小值点.

B. 对 Rk ， 0x 是  kxxf , 的极大值点.

C. 0y 是  yf ,0 的极大值点.

D.  0,0 是  yxf , 的极小值.

E.  0,0 是  yxf , 的极大值.

22.已知

1 0 0 1 1 0
0 0 1 0 1 0
0 1 0 0 0 1

   
       
      

A ，则 1 A （ ）

A.

1 1 0 1 0 0
0 1 0 0 0 1
0 0 1 0 1 0

   
   
   
      

B.

1 0 0 1 1 0
0 0 1 0 1 0
0 1 0 0 0 1

   
   
   
      

C.

1 1 0 1 0 0
0 1 0 0 0 1
0 0 1 0 1 0

   
      
      
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D.

1 0 0 1 1 0
0 0 1 0 1 0
0 1 0 0 0 1

   
      
      

E.

1 1 0 0 1 0
0 1 0 1 0 0
0 0 1 0 0 1

   
   
   
      

23. 已知矩阵
0 1
1 3
 

  
 

A ，E 为2 阶单位矩阵，则  2 14 2A A E   （ ）

A. A B. A C. 2A D. 2A E.
1
2
A

24. 设 a为实数，  
1 1
1 1

1 1

a x x a
f x x x a a

x a a x

  
   

  
，则（ ）

A. 当 0a  时，   0f x  有 2 个不同的实根

B. 当 0a  时，   0f x  有3个不同的实根

C. 当 1a  时，   0f x  仅有1个不同的实根

D. 当 1a  时，   0f x  有 2 个不同的实根

E. 当 1a  时，   0f x  有3个不同的实根

25. 设向量组  1 1 1 1k , , ,   ，  2 1 1 1,k , ,   ，  3 1 1 1, ,k ,   ，  4 1 1 1, , ,k   的秩

为 r，当 1k k 或 2k 时  1 2k k ， 1 2 3 4, , ,    线性相关，则（ ）

A. 当 1k k 时， 1r  ；当 2k k 时， 3r  ；

B. 当 1k k 时， 2r  ；当 2k k 时， 2r  ；

C. 当 1k k 时， 2r  ；当 2k k 时， 3r  ；

D. 当 1k k 时， 3r  ；当 2k k 时， 2r  ；
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E. 当 1k k 时， 3r  ；当 2k k 时， 3r  ；

26. 设 A是 3 阶矩阵， *A 为 A的伴随矩阵，若 2A  ，则 *2A A 
（ ）.

A. 12 B. 10 C. 8 D. 4 E. 0

27. 设 1 2 1 2    为 n 维 向 量 ， 若 1 2  线 性 无 关 ， 1 2  也 线 性 无 关 ， 则 向 量 组

1 2 1 2 1 1 2 2, , , , ,         的秩的最小值可以是

A.2 B.3 C. 4 D.5 E.6

28. 已知矩阵
2 1
1 0

A  
  
 

，设矩阵 X 满足 XA AX ,则所有 X 可表示为

A.
0

0
k

X
k

 
  
 

， k为任意数 B.
2 1

1
k

X
k

 
  
 

， k为任意数

B.
2 1

1
k k

X
k
 

  
 

， k为任意数 D.
3k k

X
k k

 
  
 

， k为任意数

E.
2 1

1
k k

X
k
 

  
 

， k为任意数

29. 已知随机变量 X 的分布函数为    

0, 0
1 1 ,0 1
2
1, 1

x

F x x x x

x


   




，则

A.   5
12

D x  B.   7
12

D x  C.   11
144

D x  D.   49
144

D x  E.   1D x 

30. 已 知 随 机 变 量 X 和 Y 服 从 相 同 的 分 布 ， 且

  11
6

P X    ,   10
3

P X   ,   11
2

P X   ,若  0 1P X Y   ,则

A.    1 1,
3 9

E XY D XY  B.    1 1,
9 9

E XY D XY 
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C.    1 2,
3 9

E XY D XY  D.    1 5,
9 9

E XY D XY 

E.    1 25,
9 81

E XY D XY 

31. 已知随机变量 ,X Y 相互独立，且  ~ 1,1X U  ,
1~ 3,
3

Y B  
 
 

,则  2P X Y  

A.
1
27

B.
10
27

C.
13
27

D.
23
27

E.
26
27

32. 随机变量  2~ 2,X N  ，  2~ 2,Y N   。记  2 2p P X    ，  2 2q P Y    

则

A. 对任意正数 ，均有 p q B.对任意正数 ，均有 p q C. 对任意正数 ，均有 p q

C. 仅对某些正数 ，有 p q E.仅对某些正数 ，有 p q

33. 设随机变量 X 的概率密度函数为  
sin ,0

0,
a x x

f x
 

 
 其他

，（ a为常数），则 EX 

A.
2
a

B.
a


C.
4
a

D.
4


E.
1
2

34. 设 A , B 是 随 机 事 件 ， B 是 B 的 对 立 事 件 ， 若  / 0.4P A B  , 则

 / 0.6P B A  ,   0.2P AB  ,则

A.    0.3, 0.2P A P B  B.    0.4, 0.6P A P B  C.    0.5, 0.3P A P B 

D.    0.6, 0.4P A P B  E.    0.5, 0.75P A P B 

35. 已知随机变量 X 的概率密度函数为   2 , 0
1
0, 0

a x
f x x

x

  
 

，（ a为常数），  F x 是 X

的分布函数，则  1F 

A.
1
4

B.
2


C.
1
3

D.
1


E.
1
2
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二、逻辑推理：第 36-55小题，每小题 2分，共 40分。下列每题给出的 A、B、C、D、E
五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

36.粮安天下，种为粮先。只有振兴中国种业，才能实现粮食安全。沃

野出良种，土地是根本。只有推动制种用地规模化、集约化、标准化，

才能实现优质种子规模化、标准化产出。要做到这一 点，科技创新是

关键。只有实现科技创新，才能推动中国种业向科技密集型产业转变，

而只有推动这种转变，才能振兴中国种业。不依赖人才支撑，就不能

振兴中国种业。只有切实提高人才待遇，才能激发人才创新活力，与

时俱进育新种、制良种；而只有与时俱进育新种、制良种，才能振兴

中国种业。

根据以上信息，可以得出以下哪项?

A.如果实现科技创新，就能实现粮食安全。

B.只有切实提高人才待遇，才能实现中国种业的科技创新。

C.只要与时俱进育新种、制良种，就能实现中国粮食安全

D.若要振兴中国种业，则既要实现科技创新又要依赖人才支撑。

E. 如果不实现科技创新，就不能推动制种用地规模化、集约化、标准

化 。

37. 外 卖 柜 的 出 现 解 决 了 外 卖 骑 手 们 “找 不 到 门 牌 ”“进 不 去 园

区”“等不起电梯”等现实难题，受到多方欢迎。但是有网友认为，现

在外卖柜只向骑手收取服务费并不合理，因为外卖柜的获益方不只是

骑手。

据此他们主张，外卖柜服务费应由骑手、平台及消费者三方共同承担。

以下哪项如果为真，最能质疑上述网友的主张?

A.外卖柜服务费由骑手独自承担，这无疑使他们原本不高的收入“雪

上加霜”。
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B.消费者点外卖的初衷是希望外卖能送到自己手上，引入外卖柜实际

损害了他们的利益，许多消费者并不赞同引入外卖柜。

C.让骑手单独支付外卖柜服务费是强势外卖平台压榨弱势骑手的表

现，长此以往可能会影响外卖平台自身的利益。

D.在地址不清晰或者小区限制进入的情况下，骑手不得不把外卖放入

外卖柜，消费者为此应承担部分外卖柜服务费。

E.短期看外卖柜的出现提高了骑手送外卖的效率，长期看是对外卖这

种商业模式根基的侵蚀，对相关各方的利益都会带来损害。

38.近几年随着吸烟有害健康的观念深入人心，电子烟作为传统香烟的

精代品渐在市场上流行起来。电子烟因只含尼古丁而不含焦油等其他

有害物质，被许多生产厂商宜称为安全产品。可以在禁烟的公共场所

使用，甚至还可以帮助吸烟者戒烟。但是，有专家根据肺病等大规模

流行病学调查数据断定，电子烟并不比传统香烟更安全。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点?

A.2024 年某国卫生部门的请查显示，该国近 3 年因吸烟而患上严重肺

病的有 2409 个病例，其中 52 名患者已经死亡。

B.改吸电子烟后只有不到 1%的吸烟者完全戒掉了传统香烟，绝大部分

人变成了两者都抽的“双料烟枪”。

C.一项权威调查显示，吸传统香烟的人患肺病的比例是不吸烟者的 2.6

倍，只吸电子烟的人患肺病的概率则比不吸烟者高 3%。

D.尼古丁会给大脑带来一定程度的损伤，导致吸烟者无法集中注意力，

自控能力显著下降。

E.不少人并不知道电子烟含有大量尼古丁，他们吸食电子烟时会比传

统香烟吸得更深，从面使他们的呼吸系统更容易受到损害。
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